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funsZ’k % & 1. ijh{kkFkhZ vius vuqØekad] fo”k; ,oa Á’uiqfLrdk dh lhjht dk fooj.k ;FkkLFkku lgh& lgh Hkjsa] 

vU;Fkk ewY;akdu esa fdlh Hkh Ádkj dh folaxfr dh n’kk esa mldh ftEesnkjh Lo;a ijh{kkFkhZ dh gksxhA 
 2. bl Á’uiqfLrdk esa 100 Á’u gSa] ftues ls dsoy 75 Á’uksa ds mRrj ijh{kkfFkZ;ksa }kjk fn;s tkus gSA 

ÁR;sd Á’u ds pkj oSdfYid mRrj Á’u ds uhps fn;s x;s gSaA bu pkjksa esa ls dsoy ,d gh mRrj 

lgh gSA ftl mRrj dks vki lgh ;k lcls mfpr le>rs gSa] vius mRrj i=d (O.M.R. 
ANSWER SHEET)esa mlds v{kj okys oR̀r dks dkys ;k uhys cky IokabV isu ls iwjk Hkj nsaA 

;fn fdlh ijh{kkFkhZ }kjk fu/kkZfjr Á’uksa ls vf/kd Á’uksa ds mRrj fn;s tkrs gSa rks mlds }kjk gy 

fd;s x;s ÁFker% ;Fkk fufnZ”V Á’uksRrjksa dk gh ewY;kadu fd;k tk;sxkA 

 3. ÁR;sd Á’u ds vad leku gSaA vki ds ftrus mRrj lgh gksaxs] mUgha ds vuqlkj vad Ánku fd;s 

tk;saxsA 

 4. lHkh mRrj dsoy vksŒ,eŒvkjŒ mRrj i=d (O.M.R. ANSWER SHEET) ij gh fn;s tkus 

gSaA mRrj i=d esa fu/kkZfjr LFkku ds vykok vU;= dgha ij fn;k x;k mRrj ekU; ugha gksxkA 

 5. vksŒ,eŒvkjŒ mRrj i=d (O.M.R. ANSWER SHEET) ij dqN Hkh fy[kus ls iwoZ mlesa fn;s 

x;s lHkh vuqns’kksa dks lko/kkuhiwoZd i<+ fy;k tk;A  

 6. ijh{kk lekfIr ds mijkUr ijh{kkFkhZ d{k fujh{kd dks viuh Á’uiqfLrdk cqdysV ,oa vksŒ,eŒvkjŒ ‘khV 

iF̀kd&iF̀kd miyC/k djkus ds ckn gh ijh{kk d{k ls ÁLFkku djsaA 

 7. fuxsfVo ekfdZax ugha gSA 

egRoiw.kZ % &  Á’uiqfLrdk [kksyus ij ÁFker% tkWp dj ns[k ysa fd Á’uiqfLrdk ds lHkh ì”B HkyhHkkWfr Nis gq, gSaA ;fn 

Á’uiqfLrdk esa dksbZ deh gks] rks d{k fujh{kd dks fn[kkdj mlh lhjht dh nwljh Á’uiqfLrdk ÁkIr dj ysaA 
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1. Conflicts invalues or crisis in 

values is reality of life, This is- 

(A) Interpersonal  

(B) Intra Personal  

(C) Both  

(D) None of the above  

 1. ewY; }U} ;k ewY; ladV thou dh ,d 

okLrfodrk gS] ;g gS& 

(A) vUrj oSpkfjd  

(B) vUr% oSpkfjd 

(C) nksuksa izdkj 

(D) mijksDr esa dksbZ ugha 

2. In which state of India consumer 

Protection Act is not applicable- 

(A)   Jammu and Kashmir  

(B) Kerala  

(C) Goa  

(D) Above all  

 2. miHkksDrk laj{k.k vf/kfu;e Hkkjr ds fdl 

jkT; esa ykxw ugha gksrk gS& 

(A) tEew ,oa d’ehj 

(B) dsjy 

(C) xksok 

(D) mijksDr lHkh 

3. In the learning Process of children 

most important factor is-  

(A)   Instruction  

(B) Imitation  

(C) Guidance 

(D) Teaching  

 3. cPpksa ds lh[kus esa lokZf/kd egRoiw.kZ dkjd 

gS& 

(A) vuqns’ku 

(B) vuqdj.k 

(C) funZs’ku 

(D) f’k{k.k 

4. District consumer forum solve the 

disputes- 

(A)   Less than Rr 5 Lac 

(B) No limit  

(C) More than Rr 5 Lac  

(D) None 

 4. ftyk miHkksDrk Qksje esa lqy>k;sa tkus okys 

fookn gksrs gSa& 

(A) 5 yk[k :Œ ls de ewY; ds  

(B) dksbZ lhek ugha 

(C) 5 yk[k :Œ ls vf/kd ewY; ds  

(D) mijksDr dksbZ ugha 
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5. Who wrote the book “India’s 

Economy in the new millennium”- 

(A)   Dr. Manmohan Singh  

(B) Vimal Jalan  

(C) Amartya Sen  

(D) None  

 5. **bf.M;kt bdkWukseh bu n U;w feysfu;e** 

iqLrd fdlus fy[kh gS& 

(A) MkWŒ eueksgu flag 

(B) foey tkyku  

(C) veR;Z lsu 

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha  

6. Main Aim to establish U.N.O. is- 

(A)   Stop the spread of nuclear 

weapons  

(B) Control of terrorist activities  

(C) Maintaining international 

peace and security  

(D) None of above  

 6. la;qDr jk”Vª la?k dh LFkkiuk dk ewy mís’; 

gSa& 

(A) ukfHkdh; gfFk;kjksa dk izlkj jksduk 

(B) vkradoknh xfrfof/k;ksa ij fu;a=.k 

(C) vUrjkZ”Vªh; ‘kkfUr o lqj{kk cuk;s 

j[kuk  

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

7. Basic Purpose of Home Rule 

League established by Annie 

Besant-   

(A)   To awaken the national spirit 

in the minds of Indians  

(B) Enlistment of Indians in 

British Army  

(C) To make Indians legal to 

British state  

(D) None of above  

 7. ,uh cslsUV }kjk LFkkfir *gkse :y yhx* dh 

LFkkiuk dk ewy mís’; Fkk& 

(A) Hkkjrh;ksa ds eu esa jk”Vªh; Hkkouk 

tkxzr djuk 

(B) Hkkjrh;ksa dks vaxzst lsuk esa HkrhZ djkuk  

(C) Hkkjrh;ksa dks fczfV’k jkT; ds izfr 

oQknkj cukuk 

(D) mijksDr esa dksbZ ugha 
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8. Which value did Mahatma Gandhi 

believe the most? 

(A)   Virtue  

(B) Non violence  

(C) Love  

(D) Honesty  

 8. 

 

 

egkRek xk¡/kh us fdl ewY; ij lcls vf/kd 

fo’okl fd;k\ 

(A) lnkpkj 

(B) vfgalk 

(C) izse 

(D) bZekunkjh 

9. Which sector did not benefit from 

the Policy of globalization? 

(A)   Service Area  

(B) Agriculture  

(C) Industry  

(D) Above all  

 9. oS’ohdj.k dh uhfr ls fdl {ks= dks ykHk 

ugha gqvk\ 

(A) lsok {ks= 

(B) —f”k {ks= 

(C) m|ksx  

(D) mijksDr lHkh 

10. When was the new economic 

policy implemented in India? 

(A)   1990 

(B) 1991 

(C) 1998 

(D) 2000 

 10. Hkkjr esa ubZ vkfFkZd uhfr dc ykxw dh 

x;h\ 

(A)   1990 

(B) 1991 

(C) 1998 

(D) 2000 

11. Meaning of Liberalisation is- 

(A)   Promote economic 

development  

(B) Looseness in administrative 

control  

(C) Opening up the economy  

(D) Above all  

 11. mnkjhdj.k dk vFkZ gS& 

(A) vkfFkZd fodkl dks c<+kok 

(B) iz’kklfud fu;a=.k esa <hykiu 

(C) vFkZO;oLFkk dks [kksyuk 

(D) mijksDr lHkh 
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12. Organisation for Economic co-

operation and Development was 

established in-  

(A)   1961 

(B) 1947 

(C) 2000 

(D) 1998 

 12. vkfFkZd lg;ksx rFkk fodkl laxBu 

(OECD)dh LFkkiuk dc gq;h\ 

(A)   1961 

(B) 1947 

(C) 2000 

(D) 1998 

13. Multinational companies gives 

importance to- 

(A)   Cheap Labour 

(B) Demand of Product  

(C) Availability of Raw Material 

(D) All 

 13. cgqjk”Vªh; daifu;k¡ egRo nsrh gSa& 

(A) lLrk ekuo Je 

(B) mRikn dh ek¡x 

(C) dPps eky dh miyC/krk  

(D) lHkh 

14. World Trade organization founded 

on- 

(A)   1995 

(B) 2008 

(C) 2010 

(D) 2000 

 14. fo’o O;kikj laxBu dh LFkkiuk dc gq;h\ 

(A)   1995 

(B) 2008 

(C) 2010 

(D) 2000 

15. Acid Rain effects- 

(A)   Forest Area 

(B) Water Area 

(C) Building  

(D) Above all 

 15. vEyh; o”kkZ izHkkfor djrh gS& 

(A) ou {ks= 

(B) ty {ks= 

(C) Hkou 

(D) mijksDr lHkh 
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16. Main function of ozone layer is- 

(A)   Absorption of U-V Rays  

(B) Helpfull in Rain  

(C) Helpfull in atmosphere 

change  

(D) None of above  

 16. vkstksu ijr dk eq[; dk;Z gSa& 

(A) U-V fdj.kkas dk vo’kks”k.k 

(B) o”kkZ esa lgk;d 

(C) ekSle ifjorZu esa lgk;d  

(D) mijksDr esa dksbZ ugha 

17. Greenhouse effect relates to-  

(A)   T.N.T  

(B) C.F.C 

(C) Carbon Di Oxide  

(D) Oxygen  

 17. gfjr Hkou izHkko lEcfU/kr gS& 

(A) VhŒ ,uŒ VhŒ 

(B) lhŒ ,QŒ lhŒ 

(C) dkcZu Mkb vkWDlkbM 

(D) vkDlhtu 

18. First Earth summit was held in- 

(A)   1970 Geneva  

(B) 1992 Brazil  

(C) 1990 USA 

(D) 2001 Japan  

 18. izFke ìFoh f’k[kj lEesyu gqvk& 

(A) 1970] tsusok 

(B) 1992] czkthy 

(C) 1990 USA 

(D) 2001 tkiku 

19. The best religion is-  

(A)   Live natural life  

(B) Don’t believe in all religions  

(C) Self realisation 

(D) Consider your religious 

teachers superior  

 19. lcls mŸke /keZ gS& 

(A) izk—frd thou thuk 

(B) lHkh /keksaZ dks u ekuuk 

(C) vkRe vuqHkwfr djuk 

(D) vius /kkfeZd xq:vksa dks Js”B ekuuk 

20. Sound Pollutants are those means 

which produces sound of loudness- 

(A)   More than 80db 

(B) More than 50db 

(C) More than 20db 

(D) None 

 20. /ofu iznw”k.k os lk/ku gksrs gSa] ftuls mRiUu 

/ofu dh izCkyrk& 

(A) 80dbls Åij 

(B) 50dbls Åij 

(C) 20dbls Åij 

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 
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21. Religion is Related to- 

(A)   Values/ideals  

(B) Culture  

(C) Education 

(D) Above all 

 21. /keZ dk lEcU/k gS& 

(A) ewY;@vkn’kZ 

(B) laL—fr 

(C) f’k{kk 

(D) mijksDr lHkh 

22. What are the teachings of Jesus 

called? 

(A)   Sermons of the field  

(B) Sermons on hill 

(C) Sermons of sea  

(D) Sermons in forest  

 22. bZlk ds mins’kksa dks D;k dgdj iqdkjk tkrk 

gS\ 

(A) eSnku ds mins’k 

(B) igkM+h ds mins’k 

(C) leqnz ds mins’k 

(D) taxy ds mins’k 

23. Conflict is-  

(A)   Sure event of life  

(B) Constructive off and on  

(C) Become harmfull if 

continually avoided  

(D) Above all  

 23. fopkjksa esa Vdjko& 

(A) thou esa vko’;d vax  

(B) dHkh&dHkh jpukRed 

(C) uqdlkunk;d ;fn ges’kk Vkyk tk;s 

(D) mijksDr lHkh 

24. Dispute between two neighbors is 

a problem of type- 

(A)   Social  

(B) Physical  

(C) Scientific  

(D) Geographical  

 24. nks iM+ksfl;ksa esa >xM+k gksuk ,d leL;k gS& 

(A) lkekftd 

(B) ‘kkjhfjd 

(C) oSKkfud 

(D) HkkSxksfyd 
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25. Formal Power is exercised in a 

manner- 

(A)   Bottom up 

(B) Horizontal  

(C) Top-down  

(D) Vertical  

 25. vkSipkfjd ‘kfDr dk vf/kdkj Øe gS& 

(A) uhps ls Åij  

(B) {kSfrt 

(C) Åij ls uhps  

(D) Å/okZ/kj 

26. International year of older was 

celebrated in year- 

(A)   1998 

(B) 1999 

(C) 2000 

(D) 2001 

 26. vUrjkZ”Vªh; ò) o”kZ euk;k x;k o”kZ& 

(A) 1998 

(B) 1999 

(C) 2000 

(D) 2001 

27. The influence which is deliberate 

or purposive in nature may be 

called-  

(A)   Motivation  

(B) Power  

(C) Integration  

(D) None of above  

 27. iz—fr esa tkucw>dj ;k mís’;iw.kZ izHkko dks 

dgk tk ldrk gS& 

(A) izsj.kk 

(B) ‘kfDr 

(C) ,dhdj.k 

(D) dksbZ ugha 

28. There are small events that can 

perpetuate a crisis they are- 

(A)   Life-threatning illness  

(B) Drug overdose  

(C) Domestic exploitation  

(D) Above all  

 28. NksVh&NksVh ?kVuk;sa tks ,d ladV dks dk;e 

j[krh gSa& 

(A) tkuysok chekjh 

(B) u’ks dh vknr 

(C) ?kjsyw ‘kks”k.k 

(D) mijksDr lHkh 
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29. In the crisis after math individuals 

may suffer-  

(A)   Loss of resources   

(B) Bereavement  

(C) Mental stress 

(D) All above  

 29. ladV ds ckn O;fDr;ksa dks Hkqxruk iM+ 

ldrk gS& 

(A) lalk/kuksa dh gkfu 

(B) fo;ksx 

(C) ekufld ruko 

(D) mi;qZDr lHkh 

30. In the context of value Education, 

which of the following stages will 

be considered a relatively 

advanced stage-  

(A)   Value collection through 

imitation   

(B) Value assessment through 

inner evaluation  

(C) Value clarification through 

exposure  

(D) Value consolidation through 

integration   

 30. ewY; f’k{kk ds lanHkZ esa] fuEufyf[kr esa ls 

fdl pj.k dks vis{kk—r mUur pj.k ekuk 

tk;sxk& 

(A) vuqdj.k ds ek/;e ls ewY; laxzg 

(B) vkUrfjd ewY;kadu ds ek/;e ls ewY; 

ewY;kadu 

(C) ,Dlikstj ds ek/;e ls ewY; 

Li”Vhdj.k 

(D) ,dhdj.k ds ek/;e ls ewY; lesdu 

31. Which Indian value is reflected by 

Vasudhaiva Kutumbakam- 

(A)   Learn to do  

(B) Learn to go  

(C) Learn to live together 

(D) Learn to know  

 31. olq/kSo dqVqEcde Hkkjrh; thou ds fdl 

ewY; dks n’kkZrk gS& 

(A) djuk lh[kuk 

(B) pyuk lh[kuk 

(C) lkFk jguk lh[kuk 

(D) tkuuk lh[kuk 
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32. What should be done to 

developmoral values in students? 

(A)   Encourage moral values work  

(B) Behave your self as a role 

model  

(C) Display stories based on 

moral values  

(D) Display lectures on moral 

values  

 32. Nk=ksa esa uSfrd ewY;ksa ds fodkl ds fy;s D;k 

djuk pkfg;s\ 

(A) uSfrd dk;ksaZ dks izksRlkfgr djsaA 

(B) vius vkidks ,d jksy ekWMy dh rjg 

is’k djsaA 

(C) uSfrd ewY; dh dgkfu;k¡ fn[kk;saA 

(D) uSfrd ewY; ij O;k[;ku fn[kk;saA 

33. Value is that which satisfies 

human desires. This statement is 

given by- 

(A)   Aristotle  

(B) Hume  

(C) Urban  

(D) Hoffding  

 33. ewY; og gS tks ekuo dh bPNkvksa dks larq”V 

djrk gS] ;g dFku gS& 

(A) vjLrw 

(B) g;we 

(C) vcZu 

(D) gkWQfMax 

34. Who invented musical instrument 

sitar? 

(A)   Kabir 

(B) Amir Khusrau  

(C) Namdev 

(D) Eknath  

 34. flrkj ok| ;a= dk vfo”dkj fdlus fd;k Fkk\ 

(A) dchj 

(B) vehj [kqljks 

(C) ukenso 

(D) ,dukFk 

35. The caste system of India was 
created for- 
(A)   Immobility of Labour  
(B) Recognition of dignity of 

Labour  
(C) Economic uplift  
(D) Occupational division of 

Labour  

 35. Hkkjr dh tkfr O;oLFkk vk/kkfjr Fkh& 

(A) Je dh xfrghurk  

(B) Je dh xfjek dh ekU;rk 

(C) vkfFkZd mRFkku 

(D) Je dk O;kolkf;d foHkktu 
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36. Who among following started Din-

E-Elahi? 

(A)   Akbar  

(B) Auranzeb  

(C) Jahangir  

(D) Babur  

 36. nhu&,&bykgh dh ‘kq:vkr fdlus dh\ 

(A) vdcj 

(B) vkSjaxtsc  

(C) tgk¡xhj 

(D) ckcj 

37. Whom had Guru Nanak appointed 

his successor- 

(A)   Guru Ramdas  

(B) Guru Amardas  

(C) Guru Har Rai  

(D) Guru Angad  

 37. xq: ukud us fdls viuk mŸkjkf/kdkjh 

fu;qDr fd;k Fkk& 

(A) xq: jkenkl 

(B) xq: vejnkl  

(C) xq: gjjk; 

(D) xq: vaxn 

38. Which one of the following 

manuscript is included in the 

UNESCO’S Memory of world 

Register-  

(A)   Rigveda  

(B) Ramayana  

(C) Mahabharata  

(D) Gita 

 38. fuEufyf[kr esa dkSu lh ikaMqfyfi ;wusLdks dh 

eseksjh vkQ oYMZ jftLVj esa ‘kkfey gS& 

(A) _Xosn 

(B) jkek;.k 

(C) egkHkkjr 

(D) xhrk 

39. What is particulate matter causing 

air pollution- 

(A)   Ozone  

(B) Utensils of metals  

(C) Fly ash  

(D) Ethylene  

 39. fuEufyf[kr esa ls dkSu lk d.k ok;q iznw”kd 

dgykrk gS& 

(A) vkstksu  

(B) /kkrq ds crZu 

(C) ¶ykbZ ,s’k 

(D) ,fFkyhu 
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40. Which of the following statement 

is true about Air Quality Index- 

(A)   It indicates the colour of the 

Air 

(B) It predicts ozonelevel in your 

Area   

(C) It determines the intensity of 

sound  

(D) It estimates air Pollution 

mainly Sulphur content in the 

Air 

 40. fuEufyf[kr esa ls dkSu lk dFku ok;q 

xq.koRrk lwpdkad ds ckjs esa lgh gS& 

(A) ;g gok ds jax dks bafxr djrk gSA 

(B) ;g vkids {ks= esa vkstksu LRkj dh 

Hkfo”;ok.kh djrk gSSA 

(C) ;g /ofu iznw”k.k dh rhozrk ekirk gSA 

(D) ;g ok;q iznw”k.k eq[; :i ls gok esa 

lYQj dh ek=k dk vuqeku yxkrk 

gSA 

41. Which of the following industries 
plays major role in polluting Air 
and increasing air pollution- 
(A)   Brick manufacturing 

Industries  
(B) Manufacture of gases 

Industries  
(C) Electrical appliances 

Industries  
(D) All above  

 41. fuEufyf[kr esa dkSu lk m|ksx ok;q iznw”k.k 

c<+kus esa izeq[k Hkwfedk fuHkkrk gS& 

(A) bZV fuekZ.k m|ksx  

(B) xSl m|ksx 

(C) fo|qr midj.k cukus dk m|ksx 

(D) mijksDr lHkh 

42. Which of the following techniques 

is used for reducing the total 

dissolved solids (TDS) in the 

water-  

(A)   Osmosis  

(B) Ion exchange  

(C) Distillation  

(D) Both (B) and (C)  

 42. ikuh esa VksVy fMlkYo lkfyM (TDS) dks 

de djus ds fy;s fuEufyf[kr esa ls fdl 

rduhd dk mi;ksx fd;k tkrk gS& 

(A) vkLeksfll  

(B) vk;u ,Dlpsat 

(C) vklou  

(D) (B) o (C) nksuksa 
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43. Which of the following is a 

waterborne disease- 

(A)   Typhoid  

(B) Cholera  

(C) Diarrhea  

(D) All of the above  

 43. fuEufyf[kr esa ls dkSu lk tytfur jksx 

gS& 

(A) VkbQkbM 

(B) gStk 

(C) nLr 

(D) mijksDr lHkh 

44. Hindu marriage Act was enacted 

in the year- 

(A)   1945 

(B) 1955 

(C) 1965 

(D) 1975 

 44. fgUnw fookg vf/kfu;e cuk& 

(A)   1945 

(B) 1955 

(C) 1965 

(D) 1975 

45. Goal of ancient education was- 

(A)   Development of moral values  

(B) Development of physical 

values 

(C) Development of social values  

(D) Development of economic 

values  

 45. izkphu f’k{kk dk y{; Fkk& 

(A) uSfrd ewY;kas dk fodkl 

(B) ‘kkjhfjd ewY;ksa dk fodkl 

(C) lkekftd ewY;ksa dk fodkl 

(D) vkfFkZd ewY;ksa dk fodkl 

46. There is a cultural lag when- 

(A)   Material culture changes at a 

relatively rapid rate  

(B) Non-material culture changes 

relatively rapid rate  

(C) Both above  

(D) None above  

 46. lkaL—frd foyEcuk gksrh gS tc& 

(A) HkkSfrd laL—fr esa vis{kk—r rhoz xfr 

ls ifjorZu gksrk gS 

(B) vHkkSfrd laL—fr esa vis{kk—r rhoz 

ifjorZu gksrk gS 

(C) mijksDr nksuksa 

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha  
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47. Mainly in the ideology of values 

there is- 

(A)   Epistemology  

(B) Metaphysics  

(C) Axiology  

(D) Sociality  

 47. ewY;kas dh fopkj /kkjk esa eq[; :i ls gSa& 

(A) Kku ehekalk 

(B) rRo ehekalk 

(C) ewY; ehekalk 

(D) lkekftdrk  

48. Values are- 

(A)   Subjective  

(B) Objective and universal  

(C) Both above  

(D) None of these  

 48. ewY; gSa& 

(A) O;fDrfu”B 

(B) oLrqfu”B ,oa lkoZHkkSfed 

(C) mijksDr nksuksa 

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

49. Value education is the education 

of virtues, says-    

(A)   Plato  

(B) Ross  

(C) Alport  

(D) Vivekanand  

 49. ewY; f’k{kk ln~xq.kksa dh f’k{kk gS] dFku gS& 

(A) IysVks 

(B) jkl 

(C) vkyiksVZ 

(D) foosdkuUn 

50. Relation between values and 

education- 

(A)   Ends and means  

(B) Means and ends  

(C) Question and answer  

(D) None of the above  

 50. ewY; ,oa f’k{kk esa lEcU/k gS& 

(A) lk/; ,oa lk/ku dk 

(B) lk/ku ,oa lk/; dk 

(C) iz’u ,oa mŸkj dk 

(D) mijksDr esa dksbZ ugha 
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51. As per the National Education 
policy 1986, factors helpful in 
development of values are- 
(A)   Scout Guide  
(B) Red cross  
(C) Co-curricular activities  
(D) Above all 

 51. jk”Vªh; f’k{kk uhfr 1986 ds vuqlkj ewY;ksa ds 

fodkl esa lgk;d gSa& 

(A) LdkmV xkbM 

(B) jsMØkl  

(C) ikB~; lgxkeh fØ;k;sa  

(D) mijksDr lHkh 

52. Founder president of NCC was- 

(A)   Dr. Hedgewar  

(B) Dr. Shyama Prasad  

(C) Sh. Hridaynath Kunjroo  

(D) Sh.Deendayal Upadhyay 

 52. NCC ds LFkkid v/;{k Fks& 

(A) MkŒ gsMxsokj 

(B) MkŒ ‘;kek izlkn eq[kthZ 

(C) Jh ân;ukFk daqt:  

(D) Jh nhun;ky mik/;k; 

53. The Red cross was established in 

India in 1920 A.D. with its main 

objective- 

(A)   To protect human values  

(B) To protect national values  

(C) To protect spiritual values 

(D) To protect moral values  

 53. Hkkjr esa jsMØkl dh LFkkiuk 1920 bZŒ esa 

gq;h bldk eq[; mís’; Fkk& 

(A) ekuoh; ewY;ksa dh j{kk djuk 

(B) jk”Vªh; ewY;ksa dh j{kk djuk 

(C) vk/;kfRed ewwY;ksa dh j{kk djuk 

(D) pkfjf=d ewY;ksa dh j{kk djuk 

54. How many values are mentioned 

in the preamble of the Indian 

constitution- 

(A)   5 

(B) 6 

(C) 7 

(D) 8  

 54. Hkkjrh; lafo/kku dh izLrkouk esa fdrus ewY;ksa 

dk mYys[k fd;k x;k gS& 

(A)   5 

(B) 6 

(C) 7 

(D) 8  
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55. Values are not- 

(A)   Abstract concept  

(B) Concrete concept  

(C) Cognitive  

(D) Above all  

 55. ewY; ugha gSa& 

(A) vewrZ lEizR;; 

(B) ewrZ lEizR;; 

(C) laKkukRed  

(D) mijksDr lHkh 

56. The word value is related to which 

language- 

(A)   Greek  

(B) French  

(C) Latin  

(D) Chinese  

 56. oSY;w ‘kCn fdl Hkk”kk ls fy;k x;k gS& 

(A) ;wukuh 

(B) Ýsap 

(C) ySfVu 

(D) phuh 

57. Value education must be 

considered as an integral part of 

the curriculum was suggested by- 

(A)   New education policy  

(B) National education policy  

(C) Kothari commission  

(D) None of these  

 57. ewY; f’k{kk dks ikB~;Øe esa vfuok;Z:i ls 

‘kkfey djus dk lq>ko fn;k & 

(A) u;h f’k{kk uhfr 

(B) jk”Vªh; f’k{kk uhfr 

(C) dksBkjh vk;ksx 

(D) mijksDr dksbZ ugha 

58. According to N.C.E.R.T. no. of 

values are- 

(A)   82 

(B) 83 

(C) 84 

(D) 85 

 58. 

 

 

N.C.E.R.T.ds vuqlkj ewY;ksa dh la[;k gS& 

(A)   82 

(B) 83 

(C) 84 

(D) 85 



Series-A BED-105 / 658 Page - 18 

59. Children who have selfishness, 

their parents often give- 

(A)   Over protection  

(B) Normal protection  

(C) Under protection 

(D) No protection  

 59. ftu ckydksa esa LokFkZijrk gksrh gS muds 

vfHkHkkod cgq/kk nsrs gSa& 

(A) vfr laj{k.k 

(B) lkekU; laj{k.k 

(C) U;wu laj{k.k 

(D) laj{k.k dk vHkko 

60. Which value is not in Panchsheel? 

(A)   Truth  

(B) Labour  

(C) Cleanliness  

(D) Secularism  

 60. iap’khy esa dkSu lk ewY; fufgr ugha gSa\ 

(A) lR;rk 

(B) ifjJe 

(C) LoPNrk 

(D) /keZfujis{krk 

61. “Education is the expression of the 

perfection inherent in the 

individual”- 

(A)   Swami Ramdas  

(B) Swami Vivekanand  

(C) Swami Haridas  

(D) Mahatma Gandhi  

 61. **f’k{kk O;fDr esa vUrZfufgr iw.kZrk dh 

vfHkO;fDr gSA** dgk gS& 

(A) Lokeh jkenkl 

(B) Lokeh foosdkuUn 

(C) Lokeh gfjnkl 

(D) egkRek xka/kh th 

62. What is moral code of conduct? 

(A)   Collection of moral rules  

(B) Collection of economic rules 

(C) Collection of religious rules 

(D) None of above  

 62. uSfrd vkpkj lafgrk D;k gS\ 

(A) uSfrd fu;eksa ds laxzg 

(B) vkfFkZd fu;eksa ds laxzg 

(C) /kkfeZd fu;eksa ds laxzg 

(D) mijksDr dksbZ ugha  
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63. The right approach is to establish 

lasting peace- 

(A)   Institutional approach  

(B) Functional approach  

(C) Curative approach  

(D) None of above  

 63. LFkkbZ ‘kkafr LFkkfir djus ds fy;s mi;qDr 

nf̀”Vdks.k gS& 

(A) laLFkkxr nf̀”Vdks.k 

(B) dk;kZRed ǹf”Vdks.k  

(C) vkjksX;dj ǹf”Vdks.k 

(D) mijksDr dksbZ ugha 

64. Tendency of peace education is 

towards- 

(A)   From enjoyment to yoga  

(B) From yoga to enjoyment   

(C) Both  

(D) None of above  

 64. ‘kkfUr f’k{kk dh izòfŸk gS& 

(A) Hkksx ls ;ksx dh rjQ 

(B) ;ksx ls Hkksx dh rjQ 

(C) mijksDr nksuksa 

(D) mijksDr dksbZ ugha 

65. Fundamental elements of peace 

education are- 

(A)   Creating a world without 

nuclear weapon  

(B) Education of independence  

(C) Life style education  

(D) All above  

 65. ‘kkfUr f’k{kk ds ewyHkwr rRo gSa& 

(A) ukfHkdh; gfFk;kj jfgr fo’o dh 

jpuk 

(B) Lora=rk dh f’k{kk 

(C) thou ‘kSyh fu/kkZfjr djus dh f’k{kk 

(D) mijksDr lHkh 

66. Nobel Prize of year 1988 was 

given to-  

(A)   Nelson Mandela  

(B) United Nations peace force  

(C) Mahatma Gandhi  

(D) Peace service team  

 66. o”kZ 1988 dk ukscy ‘kkfUr iqjLdkj fn;k 

x;k& 

(A) usYlu eaMsyk 

(B) la;qDr jk”Vª ‘kkafr lsuk 

(C) egkRek xka/kh 

(D) ‘kkafr lsok ny  
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67. At what level should the education 

of world peace be given? 

(A)   Primary level  

(B) Middle level  

(C) Higher level  

(D) All above  

 67. fo’o ‘kkafr dh f’k{kk fdl Lrj ij nsuh 

pkfg;s\ 

(A) izkFkfed Lrj ij 

(B) ek/;fed Lrj ij 

(C) mPp Lrj ij  

(D) lHkh Lrj ij  

68. Supporter of peace and co-

existence were- 

(A)   Mahaveer Swami  

(B) Mahatma Buddh  

(C) Samrat Ashok  

(D) All above  

 68. ‘kkfUr vkSj lg vfLrRo ds leFkZd Fks& 

(A) egkohj Lokeh  

(B) egkRek cq)  

(C) lezkV v’kksd 

(D) mijksDr lHkh 

69. Which article of the Indian 

constitution states that the state is 

responsible to promote 

international peace and security? 

(A)   Article 50 

(B) Article 51 

(C) Article 52 

(D) Article 54 

 69. Hkkjrh; lafo/kku dh fdl /kkjk esa dgk x;k 

gS jkT; dk mŸkjnkf;Ro gS&vUrjkZ”Vªh; ‘kkafr 

vkSj lqj{kk dh vfHkòf) djuk\ 

(A) /kkjk 50 

(B) /kkjk 51 

(C) /kkjk 52 

(D) /kkjk 54 

70. Who gave the principle of 

Panchsheel-  

(A)   Swami Vivekanand  

(B) Jawahar Lal Nehru  

(C) Lal Bahadur Shastri  

(D) No above all  

 70. iap’khy dk fl)kUr fdlus fn;k& 

(A) Lokeh foosdkuUn 

(B) tokgj yky usg: 

(C) yky cgknqj ‘kkL=h 

(D) mijksDr esa dksbZ ugha 
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71. The main objective of establishing 

the theosophical society was-  

(A)   Mainly propagation of 

Christianity   

(B) Establishing American 

dominance  

(C) Promoting universal 

Brotherhood  

(D) Above all 

 71. fFk;kslksfQdy lekt dh LFkkiuk dk eq[; 

mís’; Fkk& 

(A) bZlkbZ /keZ dk eq[;r% izpkj 

(B) vesfjdu izHkqRo LFkkfir djuk 

(C) fo’o cU/kqRo dk izpkj djuk 

(D) mijksDr lHkh 

72. At the care of BHU was the school 

run and established by Dr. Annie 

Besant- 

(A)   Central Hindu College  

(B) Banaras Hindu College  

(C) Varanasi Hindu College  

(D) None above  

 72. ch ,p ;w ds ewy esa MkŒ ,uh cslsUV }kjk 

lapkfyr o LFkkfir fo|ky; dh izeq[k 

Hkwfedk Fkh& 

(A) lsUVªy fgUnw dkyst 

(B) cukjl fgUnw dkyst  

(C) okjk.klh fgUnw dkyst 

(D) mijksDr dksbZ ugha 

73. Head quarter of UNESCO is in- 

(A)   London  

(B) Russia  

(C) America  

(D) None of above  

 73. UNESCO dk eq[;ky; dgk¡ gSa\ 

(A) yanu 

(B) :l 

(C) vesfjdk 

(D) mijksDr dksbZ ugha 
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74. Function of UNESCO are- 

(A)   Trying to establish peace in 

the world  

(B) Promotion of education  

(C) Financial assistance to poor 

children  

(D) Above all 

 74. ;wusLdks ds dk;Z gSa& 

(A) fo’o esa ‘kkfUr LFkkfir djus dk 

iz;kl 

(B) f’k{kk dk izpkj izlkj 

(C) xjhc ckydksa dh vkfFkZd en~n 

(D) Åij of.kZr lHkh 

75. Who was first president of 

U.N.O.? 

(A)   John F. Canady  

(B) Abraham Linkan  

(C) W. C. Paul  

(D) Paul-Henri Spaak  

 75. la;qDr jk”Vª la?k ds izFke v/;{k Fks& 

(A) tku ,Q dSusMh 

(B) vczkge fyadu 

(C) W. C. iky 

(D) iky gsujh Likd 

76. Meaning of veto power in the 

voting system in the security 

council-  

(A)   Consent vote  

(B) Dissenting vote  

(C) (A) or (B) 

(D) None of above  

 76. lqj{kk ifj”kn esa ernku iz.kkyh esa ohVks 

vf/kdkj dk vFkZ gSa& 

(A) lgefr lwpd oksV 

(B) vlgefr lwpd oksV 

(C) (A) ;k (B) 

(D) mijksDr dksbZ ugha 

77. The international court of Justice 
is located in-  
(A)   Soviet Union  
(B) London  
(C) Moracco  
(D) The Hague  

 77. vUrjkZ”Vªh; U;k;ky; fLFkr gS& 

(A) lksfo;r la?k 

(B) yanu 

(C) eksjDdks 

(D) gsx 
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78. The main reason for the partial 

failure of the united nations is- 

(A)   Division of world into several 

factions  

(B) Fight for supremacy between 

America and Russia  

(C) Exercise of prohibition rights  

(D) None of above  

 78. la;qDr jk”Vª la?k dh vkaf’kd foQyrk dk 

eq[; dkj.k gS& 

(A) fo’o dk dbZ xqVksa esa foHkktu 

(B) vesfjdk o :l esa opZLo dh yM+kbZ 

(C) fu”ks/kkf/kdkj dk iz;ksx 

(D) mijksDr dksbZ ugha 

79. Full form of NATO is- 

(A)   North Asia Tactic 

organisation  

(B) North Atlantic Treaty 

organisation  

(C) Not Allowed Terrorist office  

(D) None of above 

 79. NATO dk vFkZ gS& 

(A) ukFkZ ,f’k;k VSfDVd vkxZukbts’ku 

(B) ukFkZ vVykafVd VªhVh vkxZukbts’ku 

(C) ukV vykmM VsjfjLV vkWfQl  

(D) buesa ls dksbZ ugha 

80. Head quarter of NATO is located 

in- 

(A)   Brucels (Belzium)  

(B) Tehran (Iran)  

(C) Argentina  

(D) Germany  

 80. ukVks dk eq[;ky; fLFkr gS& 

(A) czlsYl ¼csfYt;e½ 

(B) rsgjku ¼bZjku½ 

(C) vtsZUVhuk 

(D) teZuh 
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81. According to Article 5, the most 

important clause of the NATO 

treaty-  

(A)   Attack on a member state 

shall be deemed to be an 

attack on all members 

(B) NATO will be expanded to 

the west  

(C) Both above  

(D) None of the above 

 81. ukVks laf/k dh lcls egRoiw.kZ /kkjk ¼vuqPNsn 

5½ ds vuqlkj]& 

(A) fdlh lnL; jkT; ij vkØe.k lHkh 

lnL;ksa ij ekuk tk,xk 

(B) if’pe dh rjQ ukVks dk foLrkj 

fd;k tk;sxk 

(C) mi;qZDr nksuksa 

(D) mi;qZDr esa dksbZ ugha 

82. The first summit of SAARC took 

place-  

(A)   Nepal  

(B) Sri Lanka  

(C) Bangladesh  

(D) India  

 82. n{ksl dk izFke f’k[kj lEesyu gqvk& 

(A) usiky 

(B) Jhyadk  

(C) ckaXykns’k 

(D) Hkkjr 

83. Permanent office of SAARC is in-  

(A)   Dhaka (Bangladesh) 

(B) Kathmandu (Nepal) 

(C) Mumbai (India) 

(D) Islamabad (Pakistan)  

 83. n{ksl dk LFkk;h dk;kZy; gS& 

(A) <kdk ¼ckaXykns’k½ 

(B) dkBek.Mw ¼usiky½ 

(C) eqEcbZ ¼Hkkjr½ 

(D) bLykekckn ¼ikfdLrku½ 
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84. The main objective of the SAFTA 

Treaty was- 

(A)   Making South Asia a peace 

region   

(B) Developing South Asia  

(C) Making south Asia an open 

economy  

(D) Making South Asia a free 

trade zone  

 84. lk¶Vk laf/k dk eq[; mís’; Fkk& 

(A) nf{k.k ,f’k;k dks ‘kkafr {ks= cukuk 

(B) nf{k.k ,f’k;k dks fodflr djuk 

(C) nf{k.k ,f’k;k dks eqDr vFkZO;oLFkk 

cukuk 

(D) nf{k.k ,f’k;k dks eqDr O;kikj {ks= 

cukuk 

85. G-20 Member countries are- 

(A)   Argentina  

(B) Brazil  

(C) Canada  

(D) All above  

 85. G-20 dk lnL; ns’k gSa& 

(A) vtsZUVhuk  

(B) czkthy 

(C) dukMk 

(D) Åij of.kZr lHkh 

86. The G-20 was established-  

(A)   1999, Berlin  

(B) 2008 Canada  

(C) 2008 Berlin  

(D) 1999 Canada  

 86. G-20 dh LFkkiuk gq;h& 

(A) 1999] cfyZu 

(B) 2008 dukMk 

(C) 2008 cfyZu 

(D) 1999 dukMk 

87. The head quarter of G-20- 

(A)   Italy  

(B) Japan  

(C) Maxico  

(D) No where (Not in any 

country)  

 87. G-20 dk eq[;ky; gS& 

(A) bVyh 

(B) tkiku 

(C) eSfDldks 

(D) fdlh ns’k esa ugha  
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88. The main role of the world trade 

organization is-  

(A)   To protect the business 

interests of developing 

countries   

(B) Strengthening multilateral 

trade  

(C) Trade and purchase of 

agricultural equipment  

(D) None of above  

 88. fo’o O;kikj laxBu (WTO) dh eq[; 

Hkwfedk gS& 

(A) fodkl’khy ns’kksa ds O;kikj fgrksa dh 

j{kk djuk  

(B) cgqi{kh; O;kikj dks lqn<̀+ cukuk 

(C) —f”k lEcfU/kr midj.kksa dk O;kikj o 

ifjektZu  

(D) Åij of.kZr dksbZ ugha 

89. After which country joined the G-

7, this organization became G-8 - 

(A)   Italy  

(B) Canada  

(C) India  

(D) Russia  

 89. G-7 esa fdl ns’k ds ‘kkfey gks tkus ds ckn 

;g laxBu G-8 cu x;k& 

(A) bVyh 

(B) dukMk 

(C) Hkkjr 

(D) :l 

90. In the 31stsummit of G-8, 5 

developing countries were called 

for the first time in the capacity of 

allies in which India was also 

included, These countries were 

named- 

(A)   Assestant-5 (A-5) 

(B) Outreach partners (0-5) 

(C) Developing partners (D-5)  

(D) None of above  

 90. G-8 ds 31osa f’k[kj lEesyu esa 5 

fodkl’khy ns’kksa dks lg;ksxh dh gSfl;r ls 

igyh ckj cqyk;k x;k ftuesa Hkkjr Hkh 

‘kkfey Fkk] bu ns’kksa dks uke fn;k x;k& 

(A) vflLVsaV&5 (A-5) 

(B) vkmVjhp ikVZulZ (0-5) 

(C) Msoyfiax ikVZulZ (D-5) 

(D) dksbZ ugha  
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91. Non aligned countries are known 

as- 

(A)   Third world  

(B) First world  

(C) Second world  

(D) None of above  

 91. xqV fujis{k ns’kksa dks tkuk tkrk gS& 

(A) rr̀h; fo’o ds :i esa 

(B) izFke fo’o ds :i esa 

(C) f}rh; fo’o ds :i esa 

(D) buesa ls dksbZ ugha 

92. The first summit of Non-aligned 

countries took place- 

(A)   India (Delhi)  

(B) Yugoslavia (Belgrade)  

(C) Sri Lanka (Columbo)  

(D) Algeria (Algiers)  

 92. xqV fujis{k ns’kksa dk izFke f’k[kj lEesyu 

gqvk& 

(A) Hkkjr ¼fnYyh½ 

(B) ;ksxksLykfo;k ¼csyxzsM½ 

(C) Jh yadk ¼dksyEcks½  

(D) vYthfj;k ¼vYth;lZ½ 

93. Head quarter of ASEAN is in-  

(A)   Vietnam  

(B) Cambodia 

(C) Laos  

(D) Jakarta  

 93. vkfl;ku dk eq[;ky; gS& 

(A) fo;ruke esa 

(B) dEcksfM;k esa 

(C) ykvksl esa 

(D) tdkrkZ esa  

94. ASEAN is a- 

(A)   Military organization 

(B) Security provider 

organization  

(C) Economic and cultural 

organization  

(D) All of above  

 94. vkfl;ku gS ,d& 

(A) lSU; laxBu 

(B) lqj{kk iznkrk laxBu 

(C) vkfFkZd rFkk lkaL—frd laxBu 

(D) mijksDr lHkh 
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95. The period of first world war was-  

(A)   28 July 1915 to 11 Nov. 1919  

(B) 28 July 1914 to 11 Nov. 1918  

(C) 11 July 1914 to 28 Nov. 1918 

(D) 11 July 1915 to 11 Nov. 1919 

 95. izFke fo’o ;q) dk dkjd Fkk& 

(A)   28 tqykbZ 1915 ls 11 uoEcj 1919  

(B) 28 tqykbZ 1914 ls 11 uoEcj 1918  

(C) 11 tqykbZ 1914 ls 28 uoEcj 1918 

(D) 11 tqykbZ 1915 ls 11 uoEcj 1919 

96. There was triple alliance during 

Bismarck’s time in which 

members were- 

(A)   Germany, Australia, Italy 

(B) Germany, America, Hungry  

(C) Germany, England, France  

(D) France, Russia, England  

 96. foLekdZ ds dky esa f=xqV laf/k gq;h Fkh] 

ftlesa ‘kkfey Fks& 

(A) teZuh] vkLVªsfy;k o bVyh 

(B) teZuh] vesfjdk o gaxjh 

(C) teZuh] bXyS.M o Ýkal 

(D) Ýkal] :l o bXyS.M 

97. As a result of which treaty the 
second world war was born later? 
(A)   Treaty of Triano  
(B) Treaty of Versai  
(C) Treaty of Sent German  
(D) Treaty of League Nations 

 97. fdl laf/k ds ifj.kkeLo:i dkykUrj esa 

f}rh; fo’o ;q) dks tUe feyk\ 

(A) fVª;kuks dh laf/k 

(B) olkZ; dh laf/k 

(C) lsUV teZu dh laf/k 

(D) yhx vkQ us’ku laf/k 

98. Period of 2nd world war was-  

(A)   1st Sept. 1939 to 2 Sept. 1945 

(B) 2 Sept. 1939 to 14 Oct. 1945 

(C) 12 Sept. 1940 to 15 Oct. 1946 

(D) None of above  

 98. f}rh; fo’o ;q) dk dky Fkk& 

(A)   1stflrEcj] 1939 ls2 flrEcj 

1945rd 

(B) 2 flrEcj] 1939 ls 14 vDVwcj 

1945rd 

(C) 12 flrEcj] 1940 ls 15 vDVwcj 

1946rd 

(D) mijksDr dksbZ ugha 
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99. Who gave the slogan of Delhi 

chalo? 

(A)   British Rule  

(B) Azad Hind Fauj 

(C) Taimur Lung  

(D) None of above  

 99. fnYyh pyks dk ukjk fdlus fn;k\ 

(A) fczfV’k gqdwer  

(B) vktkn fgUn QkSt 

(C) rSewj yax 

(D) buesa ls dksbZ ugha 

100. Which were the enemy nations 

(Axis force) that participated in 

world war II? 

(A)   Germany, Japan, Italy  

(B) France, America, Italy  

(C) Britain, Russia, France  

(D) America, Russia, France  

 100. f}rh; fo’o ;q) esa Hkkx ysus okys ‘k=q jk”Vª 

¼/kqjhny½ esa dkSu ls jk”Vª Fks\ 

(A) teZuh] tkiku] bVyh 

(B) Ýkal] vesfjdk] bVyh 

(C) fczVsu]:l] Ýkal 

(D) vesfjdk] :l] Ýkal 
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DO NOT OPEN THE QUESTION BOOKLET UNTIL ASKED TO DO SO 

1. Examinee should enter his / her roll number, subject and Question Booklet 

Series correctly in the O.M.R. sheet, the examinee will be responsible for 

the error he / she has made. 

2. This Question Booklet contains 100 questions, out of which only 75 

Question are to be Answered by the examinee. Every question has 4 

options and only one of them is correct. The answer which seems 

correct to you, darken that option number in your Answer Booklet 

(O.M.R ANSWER SHEET) completely with black or blue ball point 

pen. If any examinee will mark more than one answer of a particular 

question, then the first most option will be considered valid.   

3. Every question has same  marks. Every question you attempt correctly, 

marks will be given according to that. 

4. Every answer should be marked only on Answer Booklet (O.M.R 

ANSWER SHEET).Answer marked anywhere else other than the 

determined place will not be considered valid. 

5. Please read all the instructions carefully before attempting anything on 

Answer Booklet(O.M.R ANSWER SHEET). 

6. After completion of examination please hand over the Answer Booklet 

(O.M.R ANSWER SHEET) to the Examiner before leaving the 

examination room.   

7. There is no negative marking. 

Note: On opening the question booklet, first check that all the pages of the 

question booklet are printed properly in case there is an issue please ask the 

examiner to change the booklet of same series and get another one.  

 


